

贾庆林：
中国援助非洲
不附加政治条件

□据 新华网

非洲联盟第十八届国家元首和政府首脑会议开幕式29日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴新落成的由中国援建的非盟会议中心举行，全国政协主席贾庆林应邀出席并发表了题为《加强中非团结合作 携手共创美好未来》的演讲。

贾庆林强调，在中非关系发展的历史进程中，中国坚持尊重非洲国家的主权和发展道路，不干涉非洲国家内政；坚持同非洲国家平等相待，在互利共赢基础上开展合作；坚持向非洲提供不附加任何政治条件的援助，始终认为中非之间的援助和支持是相互的；坚持把自身发展寓于与非洲共同发展之中，并以自身发展促进非洲的发展。同时，非洲国家也在涉及中国重大和核心利益问题上坚定支持中方立场，并为中国经济发展提供了有力支持。中国人民将永远铭记非洲人民对中国人民的无私帮助。

贾庆林重申，中国坚定支持非盟在非洲内外事务中发挥更大积极作用。中国政府今后3年将向非盟提供6亿元人民币的无偿援助，愿与非盟共同努力，进一步充实中国-非盟战略对话机制，并在非洲跨国跨区域基础设施建设、非洲和平与安全等领域加强合作。

在演讲中，贾庆林还强调，外部力量出于自身利益干涉非洲内部事务，只能使非洲问题的解决更加复杂化。

社科院发布2012年
社会蓝皮书：
民间借贷
潜在风险巨大

□据 人民网

中国社会科学院近日发布2012年社会蓝皮书。蓝皮书称，民间借贷交织着规模、价格、结构以及违约等风险，使得该市场潜在危机巨大。其中最突出的问题是：相当比例的资金没有进入实体经济，而是流入“钱生钱”的投机性利益链条中。

蓝皮书称，中信证券研究报告认为，中国民间借贷市场总规模超过4万亿元，约为银行表内贷款规模的10%~20%。2011年以来，受银行信贷紧缩政策的影响，中国民间借贷市场供需两旺，借贷利率一路走高，平均年利率超过20%，部分地区曝出的最高利率令人瞠目。根据中国人民银行的检测数据，鄂尔多斯民间借贷利率一般在月息3%，最高可达4%~5%。

蓝皮书称，目前民间借贷在资金来源、借贷形式以及资金流向等方面表现出新的特征，在借贷规模持续扩大、借贷利率显著上升的背景下，民间借贷风险更加错综复杂。

蓝皮书认为，如果中小企业的经营状况得不到改善，随着国家宏观调整政策，尤其是房地产调整政策的继续执行，民间借贷的违约风险很可能会进一步放大。

各方积极营救苏丹遇袭同胞
17名未被劫持的中国工人已被转移至安全地点

□据 新华社喀土穆1月30日电

中国驻苏丹大使馆30日确认，日前遭袭的中国公司的17名中国工人已被苏丹政府军转移到安全地点。

中水电集团在苏丹南科尔多凡州一个公路项目工地28日遭反政府武装“苏丹人民解放运动”(北方局)袭击。事件发生时，工地内共有47名中国工人，其中29名工人被反政府武装劫持，另外18名工人及时分散躲藏到工地附近。苏丹政府军随后寻找到17名未被劫持的中国工人并把他们转移到安全地点，但仍有一名中国工人下落不明，苏丹政府军正在继续搜寻其下落。

中国驻苏丹大使馆官员说，29名被劫持中国工人目前依然被反政府武装控制。

目前，中国驻苏丹大使馆和中国其他相关部门正在继续与苏丹方面保持沟通，积极营救被劫持的29名中国工人。

据悉，“苏丹人民解放运动”(北方局)秘书长在接受采访时表示，“苏丹人民解放运动”不会反对中国和中国人，将保证中国工人的安全并释放他们。

正在亚的斯亚贝巴出席第十八届非洲联盟(非盟)首脑会议的苏丹代表团成员30日否认有关在苏丹境内被绑架的29名中国工人已经部分获救的报道。

这名不愿透露姓名的苏丹代表团成员说，日前在苏丹与南苏

丹边境地区被绑架的29名中国工人目前身在南苏丹境内，有关部分被劫工人获救的报道并不属实。

他说，苏丹方面与绑架者保持密切联系，将尽一切力量解救中国工人。

相关链接

发生袭击事件的南科尔多凡州与南苏丹接壤，是反政府武装活动最猖獗的地区之一。反政府武装主要盘踞在该州境内的努巴山区。

在1983年至2005年苏丹南北内战期间，“苏丹人民解放运动”(北方局)曾经隶属南方反政府武装“苏丹人民解放运动”。南苏丹在

此前有报道称，苏丹政府军30日成功解救了14名被反政府武装劫持的中国工人。

我商务部30日提醒中国有关企业和人员密切关注苏丹安全形势的变化，加强自身安全防范，确保生命和财产安全。

去年7月9日正式宣布独立之后，“苏丹人民解放运动”成为南苏丹执政党。“苏丹人民解放运动”(北方局)则演变为苏丹境内的反政府武装。从去年9月开始，苏丹政府军和“苏丹人民解放运动”(北方局)在南科尔多凡州持续发生武装冲突。

外交部回应日方命名钓鱼岛附属岛屿：
单方面举措非法无效 中方提出严正交涉

□据 新华社北京1月30日电

外交部发言人刘为民30日说，中方已就日方拟对钓鱼岛附属岛屿命名事向日方提出严正交涉。

有记者问：据报道，日方拟对包括钓鱼岛附属岛屿在内的无人岛命名，目前已内部确定有关名称，将于3月底前正式

标注在地图上。请问中方对此有何评论？

刘为民表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有无可争辩的主权。中方已就日方拟对钓鱼岛附属岛屿命名事向日方提出严正交涉。日方对钓鱼岛及其附属岛屿采取任何单方面举措都是非法和

无效的。

据了解，日本《产经新闻》30日报道称，日本政府29日对钓鱼岛周边4座附属岛屿完成了暂命名，计划在年内决定岛屿的最终名称，并依次在《日本列岛地图》和《日本航海地图》中明确标注。

日本政府将钓鱼岛黄尾屿附

近3座小岛分别定名为“西北小岛”、“北小岛”以及“东北小岛”。赤尾屿附近的一座岛屿被命名为“北小岛”。

此外，日政府今后还将对“可作为日本领海依据”的离岛进行“实地调查”，通过进一步“强化和保全离岛管理，向国内外明示日本领海的范围”。

审计署：
全国2011年审计领导干部3.9万余人

□据 新华网

据审计署网站消息，中央经济责任审计工作部际联席会议第二次全体会议近日在北京召开。审计署副审计长董大胜在通报2011年全国经济责任审计工作情况时指出，2011年，全国各级审计机关共审计领导干部39000余人，其中党

政主要领导干部38000多人，国有企业领导人员近1000人。

另据了解，近期，审计署确定了2012年审计工作主要任务，涉及财政、金融、企业、经济责任、资源环境、涉外等诸多领域。

审计署审计长刘家义日前表示，审计机关将加强对权力运行的

监督和制约，密切关注经济社会运行中的突出矛盾和风险，严肃揭露和查处重大违法违规问题 and 经济犯罪案件，坚持从体制机制制度层面分析问题、提出建议。

在2012年各项审计中，审计机关将牢牢把握以下四个着力点：加大对重大政策措施贯彻执行情况的跟踪审计力度，加大对重大违

法违规问题和案件线索的揭露和查处力度，加大对重大风险隐患的揭示和反映力度，加大推动体制机制创新力度。

“审计的目的不是为了查出越来越多的问题，而是通过审计监督，促进整改、健全完善制度，减少问题产生的根源，减少问题发生的几率。”刘家义说。

个别重要指标缺失
现行食品标准将被全面清理整合

□据 中新网

据卫生部网站消息，日前，卫生部会同有关部门组织制定了《食品安全国家标准“十二五”规划(征求意见稿)》，征求意见稿提出要全面清理整合现行食品标准，将对现行食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准和行业标准中强制执行内容进行清理，解决标准间交叉、重复、矛盾等问题。

征求意见稿指出，中国现有食品、食品添加剂、食品相关产品国家标准近1900项，地方标准1200余项，行业标准3100余项。现行食品安全标准还存在一些突出问题，

主要表现在：

标准体系有待进一步清理完善。《食品安全法》公布前，各部门依职责分别制定农产品质量安全、食品卫生、食品质量等国家标准、行业标准，标准总体数量多，但标准间既有交叉重复、又有脱节，标准间的衔接协调程度不高。

个别重要标准或者重要指标缺失，尚不能满足食品安全监管需求，例如部分配套检测方法、食品包装材料等标准缺失。

标准科学性和合理性有待提高。目前标准总体上标龄较长，食品产品安全标准通用性不强，部分标准指标欠缺风险评估依据，不能

适应食品安全监管和行业发展需要，影响了相关标准的科学性和合理性。

标准宣传培训和贯彻执行有待加强。食品安全标准指标多、技术性强、强制执行要求高，社会关注度高，需要进一步完善标准管理制度和工作程序，改进征求意见的方式和方法，做好标准的宣传解读和答疑解惑等工作。

征求意见稿指出，食品安全国家标准“十二五”规划的主要目标包括：清理整合现行食品标准，加快制定、修订食品安全国家标准，完善食品安全国家标准管理机制，强化标准宣传贯彻和实施工作。

中行高山案嫌犯
李东哲自首

□据 新华社北京1月30日电

记者从公安部获悉，在我公安机关的长期努力下，潜逃加拿大7年之久的重大经济犯罪嫌疑人李东哲已于近期从加拿大回国投案自首。

李东哲在2000年至2004年间，伙同他人采取不法手段，骗取多家受害单位的数亿元款项，涉嫌票据诈骗罪。

案发前，李东哲及相关涉案人员于2004年12月潜逃境外。

多年来，我公安机关锲而不舍，积极开展对李东哲等外逃犯罪嫌疑人的缉捕工作。在政策感召和法律威慑下，李最终选择回国投案自首。